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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 2025-

2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 

(CMC), REALIZADA NO DIA 15 DE ABRIL DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e vinte e dois minutos (17h22min), foi iniciada assim a oitava 

sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio Saúda a todos os presentes, havendo 

Quórum Regimental Declara aberta a oitava sessão ordinária, e seguindo a pauta dá 

início ao PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscritos os vereadores: SEVERINO MANOEL 

DO NASCIMENTO JUNIOR e ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA. SEVERINO MANOEL DO 

NASCIMENTO JUNIOR iniciando seu pronunciamento saúda a todos os presentes e a Mesa 

Diretora. Adiante faz um agradecimento ao Senhor Prefeito pela benfeitoria na Rua do 

Peixe e diz que cm a melhoria do calçamento dessa via trará benefícios para todos os 

feirantes dali e que acredita que outras melhorias estão por vir. Conclui parabenizado a 

cidade pelo seus cento e quarenta anos de emancipação. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA 

iniciando saúda a todos os presentes e aqueles que assistem pelas redes sociais. Fala 

exclusivamente sobre sua indicação que será votada no dia de hoje e diz que o município 

irá receber do FUNDEB cerca de setenta milhões de reais e com isso pode executar a 

climatização das escolas. Parabeniza a cidade pelo seu aniversário. Fala sobre as O.S e 

questiona qual é o vínculo ou regime de trabalho? e nesse sentido o vereador Venicius 

Raniere pede um aparte e fala também sobre essa temática. E, concluindo fala sobre ex-

funcionários do município que procuram seu escritório sem registros de contribuição do 

município. Com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos 

vereadores que registrassem suas presenças, e assim o fizeram confirmando a presença 

dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, ISABEL 

CRISTINA ALVES DA COSTA, JACKSON ADRIANO DA SIVA ABREU, JOEL EMANOEL ANDRADE 

DO NASCIMENTO, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS 

SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Retomando 

palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse 

com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi posta para discussão e em 

seguida aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Após a aprovação da 

ATA Anterior o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª Secretaria que procedesse 

com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: OFÍCIO Nº065/2025/PMC/GP 

– Projeto de Lei nº08/2025 (Do poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº08/2025 – Promove 

adequação orçamentária no âmbito do Município de Canguaretama/RN e autoriza a 

abertura de crédito adicional especial ao orçamento anual de 2025 no valor de 

R$500.000,00 (Quinhentos Mil Reais), (De Autoria do Poder Executivo); PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº004/2025 – Dispõe sobre o Duodécimo e as ações prioritárias do Poder 

Legislativo Municipal para o ano de 2026, e dá outras providências. De autoria do 

vereador (José Elânio); INDICAÇÃO Nº070/2025 – Sugere a revitalização das vias de acesso 
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e a instalação de iluminação pública no interior e no entorno do Cemitério Novo, 

localizado no distrito de Piquiri. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO 

Nº071/2025 – Indica que seja criada a Casa de Apoio aos Canguaretamense na cidade do 

Natal/RN, dá outras providências. De autoria da Vereadora (Marta Trajano); INDICAÇÃO 

Nº072/2025 - Indica que seja realizado uma reforma da Praça do Bairro do Iraque, dá 

outras providências. De autoria da Vereadora (Marta Trajano); INDICAÇÃO Nº073/2025 - 

Indica que seja realizado a Pavimentação das Ruas do Jiquí, dá outras providências. De 

autoria da Vereadora (Marta Trajano); INDICAÇÃO Nº074/2025 - Indica que seja feitas 

melhorias na iluminação pública e instalação de mais lixeiras na orla da praia de Barra 

do Cunhaú. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº075/2025 - Indica que 

seja feito o Calçamento das ruas do Conjunto Nem: Estrada Catu, Rua Santos expedito, 

Ruas São Cristóvão e Rua Benedito. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira); INDICAÇÃO 

Nº076/2025 – Sugere a Criação de um calendário de eventos na baixa estação com foco 

no turismo na Praia de Barra do cunhaú.  De autoria da Vereadora (Simonne Vieira); 

INDICAÇÃO Nº077/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal a construção de uma arena 

de esportes de areia no Conjunto Pastor José Fernandes (Iraque), para a prática de 

modalidades como futevôlei, vôlei de praia, beach tênis, entre outros. De autoria do 

Vereador (José Elânio). Após as apresentações das matérias do Expediente o vereador 

FÁBIO NUNES DA SILVA pela ordem solicita que seja colocado na ordem do dia o Projeto 

de Lei nº 008/2025 de autoria do Poder Executivo, foi iniciada as matérias da ORDEM 

DO DIA:  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº05/2025 (2º TURNO) – Acrescenta inciso aos 

artigos 210 e 342 da Lei nº560 de 2009 e dá outras providencias. (De autoria do Poder 

Executivo) sendo posto para votação foi aprovado por oito votos favoráveis e três contrários, 

em segundo turno; PROJETO DE LEI Nº08/2025 – promove adequação orçamentária no 

âmbito do Município de Canguaretama/RN e autoriza a abertura de crédito adicional 

especial ao orçamento anual de 2025 no valor de R$500.000,00 (Quinhentos Mil Reais); 

(De autoria do poder Executivo)foi apresentado parecer favorável da comissão e adiante 

discutido pelo plenário e foi aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI 

Nº06/2025 – Dispõe sobre o reconhecimento da importância histórica e cultural das 

fanfarras, fanfarra Veteranos Independentes (FANVI), Banda Marcial Fenix e Banda de 

Música Olival de Freitas (BAMOF) no distrito de Piquiri Canguaretama/RN. De autoria da 

Vereadora (Isabel Cristina) a comissão apresenta parecer favorável e a sua propositora faz 

suas justificativas, após foi posto para votação sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 014/2025 – Indica que seja feita a climatização de todas as salas 

de aula da rede municipal de ensino, de autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi 

justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes 

; INDICAÇÃO Nº 015/2025 - Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a necessidade 

premente da pavimentação da Rua Agenor Pereira (atrás do Thamas) no Bairro de Areia 

Branca, de autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 058/2025 – Indica 

ao excelentíssimo prefeito Municipal, a necessidade de viabilizar os estudos técnicos, 

financeiros e administrativos necessários para a criação de uma praça de Eventos e 

Espaço Cultural em Canguaretama, visando fomentar a cultura, o lazer e o turismo no 

município. De autoria do Vereador (Jackson Abreu) foi justificado pelo seu autor, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 065/2025 – Sugere 

que seja adquirida uma ambulância para o distrito de Barra do Cunhaú. De autoria da 

Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº067/2025 - Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal Leandro Varela, a revitalização do canteiro da avenida 

FELIPE FERREIRA, no distrito de Piquiri, revitalização essa que tem como prioridade a 
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preservação da Área verde e dos comércios locais, garantindo que o processo de 

revitalização não prejudique o funcionamento e a sustentabilidade dessas importantes 

atividades econômicas da região. De autoria da Vereadora (Waleska Alice) foi justificado 

pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº068/2025 - Vem indicar ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro 

Varela, a criação de um campo de futebol na comunidade do Catu da Estrada, tendo em 

vista a carência de infraestrutura esportiva e de lazer na localidade. A proposta visa 

proporcionar aos moradores, especialmente aos jovens, um espaço adequado para a 

prática esportiva, promovendo saúde, bem-estar e inclusão social. De autoria da 

Vereadora (Waleska Alice) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado 

por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº069/2025 – Sugere a reforma no centro de 

eventos. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira) foi justificado pela sua autora, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº070/2025 – Indica 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canguaretama/RN, que seja realizada a 

construção de uma Creche Municipal no Bairro Estação, visando atender à demanda por 

educação infantil na referida localidade. De autoria do Vereador (José Elânio) foi 

justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes. Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes 

vereadores: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU.  

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA parabeniza a cidade pelos seus 140 anos onde o 

município foi elevado à categoria de cidade. Faz um apelo ao Prefeito, para que se 

porventura o pagamento do lixo esteja em atraso que seja colocado em dia. JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU também parabeniza a cidade pela passagem dos seus 140 anos. 

Faz um convite aos demais para participarem do lançamento do livro “Memórias afetivas 

de Canguaretama” no Arena Galvão. O Senhor Presidente fazendo suas considerações 

finais faz um convite a todos para participarem das festividades do aniversário da cidade 

e para participarem da santa missa, no final deseja a todos uma semana santa de muita 

fé. E, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e 

achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando 

encerrada a oitava sessão ordinária às dezoito horas e trinta e quarenta e nove minutos 

(18h49min). 

 

 

 

JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA   JOEL EMANOEL A. DO NASCIMENTO 

    PRESIDENTE               VICE- PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


